

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.921

Lunes 11 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

NUESTRA MARINA MERCANTE

150.000 toneladas de buques en construcción

La actitud de los navieros y del capital interesado en negocios de barcos

Llegan de todas las plazas que sienten interés por las cosas del mar, noticias muy reconfortantes respecto al espíritu emprendedor que anima a los capitalistas interesados en negocios de buques. De Bilbao, de Barcelona, de Asturias, de Galicia, afluyen a Madrid gratas impresiones en cuanto a los propósitos decididos de los navieros de no repetir el caso de la guerra anterior, en que acumularon reservas en dinero en lugar de acumular reservas en nuevos cascos. Y todo parece indicar que se van a lanzar a construir barcos en número considerable.

Nos parece magnífica la decisión. Y buena parte de este impulso creador ha emanado del Estado. La impresión de que de una manera definitiva el 50 por 100 de lo que habría de cobrar el Estado por beneficios extraordinarios de Empresas navieras será condonado, siempre que esos beneficios se dediquen a construir nuevos buques, alienta más y más estos propósitos, dándoles forma definitiva. Las 150.000 toneladas de buques que actualmente están en construcción en nuestros astilleros, son buena prueba de ello. Pero hay algo más que esto todavía. Y es la decidida intención del Estado de lanzarse por su cuenta y riesgo a construir flota mercante si los armadores no se deciden por sí a realizar esa construcción.

Ha creado el Estado recientemente los organismos de crédito naval necesarios para que la labor encuentre las máximas facilidades de orden crediticio y el mismo Instituto de Industria armaría el hombro si se le requiriera para ello. Pero acaso no haga falta. La impresión existente de que el Gobierno está decidido a facilitar en préstamo cuanto capital se necesite para mantener nuestros astilleros en plena producción, es ya suficiente para que el impulso adquirido se mantenga. Cuando la guerra acabe no tendremos, como en la guerra anterior, el problema de la búsqueda de flete para nuestros buques, porque ahora no se ha producido todavía, como entonces, aquella acción constructora americana que compensó lo perdido en la guerra submarina, esta vez mucho más dura en sus efectos destructores, sobre el tonELAJE en navegación que la de 1916-1919.

Causa la más grata impresión ver cómo España quiere rescatar su viejo poderío naval y cómo utiliza el perfeccionamiento de su técnica y de construcción de buques, alcanzado hasta un grado tal, que no sueló ser corriente ponderarlo para realizar esa aspiración.

Ahora bien; conviene que tanto los armadores, como sus organizaciones corporativas, como aquellos elementos que han de servir de estos buques, como las dependencias oficiales que han de vigilar y ordenar este desarrollo de nuestra flota mercante, no pierdan de vista las condiciones en que ha de quedar el mercado de fletes y sepan elegir, en cada caso, el tipo de buque que ha de dar más rendimiento. Que el éxito que la casa Ibarra tuvo construyendo sus buques especiales de carga y pasaje, ponemos por caso, hasta dar buques tipos a las flotas trascontinentales europeas, pue-

da ahora repetirse para mayor fruto del dinero empleado y para mayor rendimiento de nuestra balanza de pagos. Que al fin y al cabo nuestra Marina no ha de servir, en el fondo, más que para eso. Para traernos a casa una renta anual parecida a esa de 220 millones de libras esterlinas que, año tras año, ofrecía a Inglaterra la Marina que navegaba bajo el pabellón de la Unión de los Jacks.—Agencia Arco Spes.

QUEZON, a Washington

Va a conferenciar con el Presidente Roosevelt

San Francisco, 10.—El Presidente filipino, Manuel Quezón, ha salido para Washington por vía férrea, acompañado de su séquito. Durante su estancia en San Francisco organizó la continuación de las actividades de las autoridades militares y navales filipinas, establecidas en la costa occidental del continente americano. El Presidente Quezón va, como oportunamente se anunció, a conferenciar con Roosevelt, y piensa establecer la residencia del Gobierno exilado de Filipinas en aquella capital federal.—Efe.



El mariscal de campo alemán, List, ha visitado las defensas costeras de Noruega y las unidades de protección que tienen su base en los puertos noruegos. He aquí al mariscal List saliendo de un submarino

Mr. CHURCHILL dirige un mensaje de ánimo a la nación británica

“Los soviets opinan que los alemanes utilizarán gases tóxicos en el Este. Estamos resueltos a hacer uso de esa arma odiosa si el enemigo la utiliza”

El último capítulo de esta guerra universal nos enfrenta a múltiples dificultades e inmensas complicaciones

Cumpliremos con nuestro deber: Vencer o morir

Londres, 10.—El primer ministro, Churchill, ha expuesto la situación de la guerra y los planes inmediatos de la Gran Bretaña, en un discurso dirigido por radio esta noche a toda la nación. Empezó dedicando un saludo al ejército soviético, y tras recordar que Inglaterra y los Estados Unidos han enviado miles de carros y aviones para ayudar a la U. R. S. S., dijo:

EL EMPLEO DE GASES

«Una cosa sería tengo que anunciar. El Gobierno soviético nos ha transmitido su opinión de que los alemanes, en el gran asalto que preparan en el Este, podrían emplear gases tóxicos contra los ejércitos y el pueblo rusos. A esto tenemos que contestar que, por nuestra parte, estamos firmemente resueltos a hacer uso de

esa arma odiosa si el enemigo, efectivamente, la utiliza primero. No hemos descuidado nuestros preparativos para ello, y debo declarar con la mayor energía que consideraremos el empleo no provocado de gases contra nuestra aliada Rusia exactamente igual que si se tratara de nosotros. Nos serviremos de nuestra grande y creciente superioridad aérea en el Oeste para llevar la guerra de gases, en escala cada vez más importante, contra los objetivos militares de Alemania. Corresponde, pues, a Hitler determinar si se va a añadir este nuevo horror a la guerra aérea. Desde hace algún tiempo hemos dispuesto nuestros planes de defensa y reacción, y ahora que es tiempo, quiero dirigir públicamente esta advertencia, a fin de que, si llega el caso de recurrir a nuevos métodos de lucha, no pueda llamarse nadie a engaño.

«MUSSOLINI, MAL CALCULADOR»

Churchill recordó que hace dos años que ejerce el cargo de primer ministro, para el que fue designado por el Rey como sucesor de Chamberlain, y agregó: «Durante estos dos años hemos pasado por muchos sufrimientos y por muchas decepciones». Seguidamente hizo una detallada exposición retrospectiva de los acontecimientos que condujeron, con la ocupación de Holanda y Bélgica por los alemanes, a la derrota de Francia. Aludió a la entrada de Italia en la guerra, calificando a Mussolini de «mal calculador», y prosiguió:

HEMOS ATRAVESADO EL PEOR PERIODO DE LA GUERRA

Por espacio de un año entero, después de la caída de Francia, fuimos los únicos que mantuvimos en pie la causa de la libertad y la esperanza del mundo. Conquistamos el Imperio italiano en África y aniquilamos o hicimos prisionero a casi todo el Ejército colonial de Mussolini. Liberamos Abisinia. Pero no es esto solo. Hasta ahora hemos protegido con éxito a Palestina, Siria, el Irán y el Irak contra designios alemanes. Además, sufrimos graves reverses al acudir en auxilio de Grecia, y hemos recibido muchos golpes en el extranjero y aun más en nuestras ciudades de la metrópoli, por resistir a nuestros enemigos. Pero no nos pesa. Al fin, hemos logrado atravesar el peor período de la guerra, y estamos aquí más fuertes que el primer día, aleccionados por la experiencia y perfeccionados materialmente, dispuestos a llegar hasta la meta.

¿CUANDO Y COMO VENDRA EL FINAL?

Durante todo este tiempo—continuo Churchill—nos hemos visto animados y ayudados por el Presidente Roosevelt y por los Estados Unidos. Entonces estábamos completamente solos, pero recordábamos que también en la pasada guerra sufrimos numerosos reverses y derrotas hasta llegar

a la victoria final. Ahora ya no estamos solos. Los Estados Unidos participan en nuestra misma lucha y contamos con un conjunto de aliados comprometidos por una fe solemne y unos intereses comunes a mantenerse junto a nosotros en las filas de las naciones libres. Siendo esto así, la guerra no puede tener más que un final. Yo no puedo decir cuándo ni cómo vendrá este final, pero al considerar los aplastantes recursos que tenemos a nuestra disposición y que darán todo su juego una vez que hayan sido reunidos y desarrollados como pueden serlo, no cabe duda de que podemos avanzar por lo desconocido con una confianza cada vez más grande.

EL «GUERRERO» STALIN

Churchill afirmó después que las potencias del Eje han cometido en esta guerra más errores que las democracias, y añadió: El primer error de Hitler fue lanzar a la juventud y a la madurez de Alemania contra Rusia. Los rusos, mandados por su jefe, el guerrero Stalin, han sufrido pérdidas mayores que ningún otro país o Gobierno en tan corto período de tiempo. Pero, como nosotros, están decididos a no ceder jamás y seguirán haciendo frente al enemigo. Desde el momento en que fueron atacados, establecimos una fraternidad de armas con ellos y sellamos un pacto solemne para la destrucción del nazismo y todas sus obras.

LA CAMPAÑA INVERNAL EN EL ESTE

«El segundo error de Hitler—siguió diciendo—ha sido olvidar el invierno. El invierno cayó en Rusia sobre sus ejércitos, y con él vinieron los contraataques rusos.» Al llegar a este punto, Churchill hizo historia de la campaña invernal en el Este, asegurando que en este período de tiempo los alemanes han sufrido más bajas que durante los cuatro años de la anterior guerra europea, y después de atacar con duras frases a Hitler, continuó:

Los ejércitos rusos son hoy más potentes que el año pasado y, además, han aprendido por dura experiencia a combatir a los alemanes; están bien equipados y su firmeza y capacidad de resistencia son inagotables. Esto es lo que se enfrenta a Hitler en el Este.

NUESTRA POTENCIA AEREA ES SUPERIOR A LA DEL ENEMIGO

Pero no es todo. En el Oeste y en ultramar estamos nosotros y los Estados Unidos. Ya la R. A. F. se ha lanzado contra Alemania, y esta ofensiva, junto con otra posible por parte de las fuerzas aéreas norteamericanas, constituye una de las principales características de la guerra mundial para este año. Ha llegado el momento de emplear nuestra potencia aérea, cada vez más superior a la del enemigo, para asestar continuos y fuertes golpes sobre el frente interior de Alemania. Ha llegado el momento de hacer comprender al pueblo alemán la conducta de sus gobernantes destruyendo ante sus propios ojos las fábricas y los puertos de los cuales depende su esfuerzo bélico. La propaganda alemana ha pedido a la opinión pública británica que haga cesar estos métodos de guerra, y el propio Hitler ha mezclado súplicas con amenazas a este respecto. Nos ha advertido solememente que si seguimos destruyendo ciudades, fábricas de guerra y bases alemanas, ejercerá represalias contra nuestra isla. Ya en Septiembre de 1940, hace dieciocho meses, escuchamos frases semejantes; pero ahora los papeles se han cambiado. Si en una época tuvimos que sufrir muy seriamente en la Gran Bretaña la fuerza muy superior de la aviación alemana, hoy estamos en condiciones de poder lanzar sobre Alemania muchísimas más toneladas de explosivos que las que Alemania es capaz de arrojar sobre nosotros, y esta proporción a nuestro favor aumentará en el curso de todo el otoño y todo el invierno próximos. Simultáneamente, nuestros procedimientos y medios de resistencia a los ataques aéreos compensan ampliamente los esfuerzos del enemigo. Cerca del diez por ciento de todos los aviones alemanes que atacaron nuestra isla en Abril fueron destruidos, mientras que, a pesar de haber operado en mucha mayor escala contra Alemania, las pérdidas de nuestras fuerzas aéreas han sido, en comparación, bastante más pequeñas.

(Continúa en la página 2.)

EL SORTEO DE LA LOTERIA A BENEFICIO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

LOS 3.000.000 a BILBAO

El premio de 1.500.000 pesetas ha correspondido a MADRID

Y el de 1.000.000 a LUGO

Madrid, 11.—Lista del sorteo correspondiente al día de la fecha:

CON TRES MILLONES DE PESETAS

Primero.—Número 283, Bilbao.

CON UN MILLON QUINIENTAS MIL PESETAS

Segundo.—Número 11.651, Madrid.

CON UN MILLON DE PESETAS

Tercero.—Número 39.621, Lugo.

CON SETECIENTAS MIL PESETAS

Cuarto.—Número 45.231, Barcelona.

CON QUINIENTAS MIL PESETAS

Quinto.—Número 26.654, Madrid.

CON DOSCIENTAS MIL PESETAS

Sexto.—Número 23.368, Madrid.

CON SESENTA MIL PESETAS

21.657, Madrid.

27.324, Madrid.

26.541, Valencia.

CON CINCUENTA MIL PESETAS

49.971, Zaragoza.

53.088, San Sebastián.

42.630, Málaga.

CON CUARENTA MIL PESETAS

31.048, Madrid.

47.846, Valencia.

36.799, Madrid.

CON TREINTA MIL PESETAS

16.405, Barcelona.

52.297, Palma de Mallorca.

8.039, Santa Cruz de Tenerife.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

35.771.—Madrid.

44.255.—Barcelona.

25.668.—Sevilla.

1.490.—Córdoba.

41.209.—Castellón.

45.196.—Madrid.

13.073.—Cuenca.

39.102.—Salamanca.

4.794.—Alicante.

359.—Granada.

19.698.—Valencia.

31.334.—Madrid.

3.286.—Granada.

4.117.—Línea de la Concepción.

21.218.—Sevilla.

31.936.—Madrid.

7.555.—Burgos.

24.706.—Valencia.

33.423.—Madrid.

212.—Madrid.

BILBAO

CHANG-KAI-CHEK

no puede contar con una ulterior ayuda anglo-yanqui

1.000 kilómetros separan a las vanguardias japonesas de CHUNG-KING

Tokio, 10.—Los centros militares hacen resaltar las repercusiones que las operaciones que se están realizando en la región fronteriza birmano-china han de tener sobre la acción militar en la China del Sur y contra Chung-King. Las tropas japonesas, según los últimos informes, se encuentran en Sungling y avanzan en dirección Noreste, con la ciudad de Kunming como primer objetivo. Kunming es la población más importante, desde el punto de vista militar y estratégico, de la China del Sur. Los citados centros hacen notar que 1.000 kilómetros separan ahora las vanguardias japonesas de la capital de Chang-Kai-Chek. Al Norte de Mandalay, continúa la información, prosiguen las operaciones de limpieza. La provincia de Yunnan, dicen los repetidos centros, se consideró siempre como un reducto inexpugnable en razón a las altas cordilleras que la cruzan, y difícilmente creerían en Chung-King que los nipones habían de intentar su actual avance. Por otra parte, añaden, Chang-Kai-Chek debe saber hoy que no puede contar con ulterior ayuda británica o norteamericana y su situación es tanto más grave por cuanto echó a la hoguera de Birmania sus mejores fuerzas y sus elementos motorizados que no podrá ya reponer.—Efe.

Comunión pascual en el Hospital Militar de Segovia

Se celebró ayer domingo con gran solemnidad

Ayer, domingo, a las nueve de la mañana, se celebró en el Hospital Militar de esta plaza el solemne acto de administrar la Comunión pascual a los enfermos acogidos en dicho establecimiento.

Asistieron al acto el excelentísimo señor gobernador militar y coronel director de la Academia, don Enrique Vera, el muy ilustre señor don Andrés Herranz, en representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis; el teniente coronel señor Tomé, en representación del Regimiento de Artillería; el delegado provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Marcos, en representación del jefe provincial; el gestor señor Cáceres, en representación del presidente de la Diputación; representaciones de todos los Cuerpos militares y de la Guardia civil; presidente de la Cruz Roja, señor Peñalosa; delegada de la Sección Femenina; secretario general del Colegio de Médicos y delegado provincial de Sanidad del partido, camarada Carlos la Fuente; otras comisiones y los jefes y oficiales de Sanidad militar.

En la capilla, espléndidamente adornada con multitud de flores y luces, se ofició el santo sacrificio de la

misal por el señor capellán del mencionado centro militar, quien pronunció antes de la Comunión una fervorosa plática. Todas las autoridades y representaciones se acercaron después a la Sagrada Mesa, haciéndolo a continuación los enfermos que se encontraban levantados.

Durante la misa la banda de música de la Academia interpretó un escogido programa de música clásica y en el acto de la consagración, el Himno nacional.

Después, el Santísimo fue llevado procesionalmente a la sala donde se encontraban los enfermos a los cuales fue administrada la Sagrada Comunión. Fuerzas del Regimiento rindieron honores. De regreso a la capilla se hizo la reserva del Santísimo.

Todas las dependencias del Hospital estaban espléndidamente adornadas. Terminado el acto religioso se sirvió a los invitados un desayuno, haciendo los honores con su amabilidad característica el teniente coronel de Sanidad militar y jefe del Centro, don Arturo López Despret y personal del mismo Centro. El señor Despret recibió muchas felicitaciones por la brillante organización de tan sencillo como emocionante acto.

Las prácticas de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes en la provincia de Segovia

La visita a la explotación forestal de BALSAIN y a la Piscifactoría de LA GRANJA

Diversos actos celebrados en honor de profesores y alumnos de la citada Escuela

Conforme al programa que expusimos en nuestro número del jueves, los alumnos de los dos últimos cursos de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, giraron una detenida visita a la explotación forestal del pinar de Balsain, en donde el Servicio de Montes del Patrimonio nacional les mostró el tratamiento ordenado de aquella importante masa, los nuevos sistemas de hornos metálicos empleados en la carbonización de leñas, la notable fábrica de aserrar maderas, los caminos forestales y la Piscifactoría de La Granja, recientemente instalada, que tantos beneficios ha de reportar a la riqueza ictícola segoviana.

El sábado, atentamente invitados por el ingeniero de Montes señor Rey, en nombre del mencionado Patrimonio, se celebró una comida en el Hotel Europeo de San Ildefonso, a la que asistieron, además de los profesores y alumnos de la Escuela citada, los señores Alarcón y Sainz, jefe e ingeniero, respectivamente, de este Distrito Forestal, siendo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, que demostró, una vez más, su fervorosa

compemetración con los problemas dasonómicos.

En la noche del mismo día, tuvo lugar el anunciado baile del Casino de La Unión, que resultó brillantísimo, y que sirvió para estrechar los lazos de fraternal amistad entre los futuros ingenieros y los caballeros cadetes.

Finalmente, ayer, los expedicionarios, después de rendir un tributo de respeto al prestigioso ingeniero forestal y eminente hombre de ciencia, señor Castellarnau, fueron amablemente obsequiados por el excelentísimo señor gobernador civil con un vino de honor, al que asistió el presidente de la Diputación, señor Riera, quien también tuvo delicadas atenciones para nuestros visitantes.

Al despedirse de nosotros los distinguidos profesores de la Escuela de Montes, nos rogaron que, en su nombre y en el de sus alumnos, expresásemos su sentido reconocimiento a las autoridades y entidades, que tan amablemente les han acogido durante su corta estancia en Segovia, de la que llevan un recuerdo muy grato.

Los fugitivos chinos

Se agolpan en la carretera de BIRMANIA

Tokio, 10.—Los centros militares declaran que según resulta de los reconocimientos aéreos, el número de fugitivos chinos en la carretera de Birmania por la provincia de Yunnan es enorme; muchos de ellos se ven arrojados por la masa humana y son pisoteados o arrojados a los precipicios que bordean la carretera. Los primeros fugitivos han cruzado ya el puente del Mekong y llegado a Shaokwan, al Sur de Tali.—Efe.

La misión italiana visita en Cáceres las instituciones de la FALANGE, rindiéndosela un caluroso homenaje

Dice el vicesecretario general del Partido: "Queremos que veais nuestro afán de mostrarnos como hermanos"

El consul general de Italia: El mundo atraviesa un momento histórico y decisivo para los pueblos y el futuro de la División Azul heroísmo y la sangre de la DIVISION AZUL

Cáceres, 10.—La Misión italiana, integrada por diversas personalidades, que han sido invitadas a visitar Cáceres y otras localidades de Extremadura por el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, llegó anoche a esta ciudad, a las dos y media, retirándose en el acto a descansar. Esta mañana inició sus visitas oficiales a las distintas instituciones de la Falange, y a las diez y media la comitiva, presidida por el camarada Luna y en la que formaban el cónsul general de Italia, Nostini; el inspector de los Fascios en España, conde de San Marzano; director y vicedirector del Instituto de Cultura Italiano, Zuazú y Consiglo, respectivamente; director de la agencia Stefani, Gullino, con los delegados de servicios, autoridades y representaciones oficiales, se encaminaron al Jardín Maternal, en el que reciben cuidado, alimentación y enseñanza numerosos niños. Los ilustres visitantes recorrieron los distintos departamentos y tuvieron frases de elogio para la institución. Seguidamente pasaron al comedor, donde Auxilio Social tiene instalada la cocina gigante de Hernández, capaz para 1.500 comidas en cada hora y que sirve a todas las instalaciones benéficas que Auxilio Social tiene instaladas en la capital. En este mismo edificio están montados los servicios de la Gota de Leche y reconocimientos médicos para familias pobres, centro de alimentación, etc., etc., una de las obras predilectas de la Falange y de la que han dado testimonio las reiteradas afirmaciones de los miembros de la Misión italiana. Poco después visitaron el comedor instalado en el grupo de Madruelo, emplazado en la ronda del Carmen, y otras dependencias.

A las once y media, la Misión italiana fué recibida entre vítores y aplausos, en la plaza del General Mola, por una muchedumbre desbordante que llenaba las calles y plazas adyacentes. Banderas de España y del Movimiento vestían de fiesta balcones y ventanillas. Vestían centurias del Frente de Juventudes y otra de ex-combatientes, que rindieron honores. La comitiva pasó revista a las fuerzas, y acto seguido, en la ermita de la Paz o Virgen del Carmen de los Falangistas, se dijo una misa.

Terminado el acto religioso, la Misión italiana y sus acompañantes presenciaron el desfile de las fuerzas que habían rendido honores y penetraron en la Jefatura provincial del Movimiento, cuyos distintos servicios y dependencias recorrieron con detenimiento. Poco después, en la Cruz de los Caídos, el conde de San Marzano y el cónsul general de Italia depositaron una corona de flores en nombre de la Misión italiana. Se dieron vivas a Italia, al Rey y al Duce y sonó la «Giovinezza», que la muchedumbre cantó. A continuación, a los acordes del «Cara al Sol», se vitoreó a España, al Caudillo y a la Falange.

A las doce y cuarenta y cinco, los ilustres huéspedes continuaron la visita a los centros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Recorrieron los locales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, donde admiraron la exposición, ya montada, que será inaugurada próximamente. Regresaron al hotel donde se hospedaban para almorzar.

Por la tarde recorrieron la parte an-

terior de la ciudad y el Museo provincial, donde se encuentra el aljibe árabe. Poco después la Misión italiana y sus acompañantes emprendieron el viaje a Alcántara, donde admiraron el magnífico y grandioso templo romano, obra de Trajano, y uno de los contados ejemplares de este tipo que se conservan en el mundo. Fué visitado también el convento de San Benito, de estilo Renacimiento, y a las siete y quince la comitiva emprendió el regreso a Cáceres. Los pueblos del trayecto—Malpartida de Cáceres, Alceda, Brozas y Alcántara—rindieron un caluroso homenaje a los ilustres visitantes.

Ya en la capital, estuvieron en el Museo de la Falange, y las personalidades italianas firmaron en el álbum de honor. A las diez y media, en el Gran Teatro, dió comienzo la función organizada en su honor.

En esta visita que la Misión italiana ha realizado a Cáceres ha podido apreciar directamente, cara a cara, la obra que la Falange ha realizado en la ciudad y en los campos, en los hombres y en las cosas; sería y sencilla, como esta Falange añosa, pero sana y disciplinada.

Mañana, a las diez, la Misión italiana seguirá su viaje a Plasencia, continuará hacia Vuste y, seguidamente, emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Discursos del camarada Luna, conde de San Marzano y cónsul general de Italia

Cáceres, 10.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, en el homenaje que Cáceres ha tributado a la Misión italiana, pronunció breves palabras, en las que dijo que más que con la cabeza quería hablar con el corazón. Subrayó las constantes delicadezas que los italia-

nos tienen con sus camaradas españoles. «Por premura de tiempo—dijo—es necesario que os cansemos en este peregrinar por tierras extremeñas y por rutas romanas. Queremos decirnos que esto es lo que hemos hecho—tanto como habéis visto—en el tiempo que falta. Roma, madre de la civilización, nos dió enseñanzas, y nosotros las hemos seguido, aumentándolas. En Extremadura nacieron la mayor parte de los conquistadores; en Extremadura hubo de morir el emperador Carlos. El inspector de los Fascios en España, conde de San Marzano, dijo que rogaba al cónsul general expresara a los camaradas italianos, y solamente quería expresar al vicesecretario general del Movimiento, exponente de la Vieja Guardia, luchadora constante y creadora, el saludo de todos los fascios en España. El cónsul general de Italia en España, señor Nostini, en respuesta a las palabras del vicesecretario general del Partido, camarada Luna, ha dicho que la acogida, verdaderamente fraternal, recibida desde el primer momento de la entrada en la provincia de Cáceres, y aquellas manifestaciones que se han sucedido en la jornada de hoy, particularmente expresadas en esa bandera de Roma que ondea sobre una de las torres de Cáceres, les han conmovido a todos los camaradas fascistas, los cuales han sentido una vez más cómo en las grandes horas de la historia el alma española y el alma italiana vibran al unísono. Recordó que el mundo atraviesa un momento histórico y decisivo para el futuro de los pueblos, y que este futuro se está tejiendo también con el heroísmo y la sangre de la División Azul. El cónsul general agregó que los fascistas saben muy bien cómo también España ha sido duramente castigada por la actuación plutocrática; pero que los falangistas y fascistas, con su voluntad férrea y potencia, se han opuesto y se opondrán a todas las tentativas de violar su libertad y la integridad de sus patrias. Dió gracias particularmente al vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, en nombre de los camaradas presentes y ausentes, y concluyó reafirmando que los destinos de España e Italia se cumplirán. Finalizó sus palabras a los gritos de «¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Arriba la Falange!»

PETRA
MODISTA DE SOMBREROS
presenta modelos de verano
Permanecerá en Segovia hasta el día 31
Cronista Lecer, n.º 11
(Edificio Hotel Casas)

El mensaje de Mr. Churchill a la nación británica

(Viene de la 1.ª página.)
CONTINUA CON GRAN AMPLITUD EL ENVIO DE MATERIAL A RUSIA

Refiriéndose a la campaña del frente oriental, dijo luego: Los envíos de tanques, aviones y municiones a Rusia por parte de la Gran Bretaña y los Estados Unidos continúan con gran amplitud, a pesar de las terribles tempestades que se han registrado y se registran aún en el círculo polar ártico; a pesar de los submarinos que acechan el paso de los convoyes, y a pesar de la acción de los aviones enemigos y de los destructores alemanes, que tienen sus bases cerca de aquellas aguas. Hasta ahora,—no sin pérdidas, naturalmente—cada convoy se ha abierto camino con éxito hacia su punto de destino.

APREMIOS PARA INVADIR EUROPA

Pero, ¿no podemos hacer algo más para aliviar parte de la carga que pesa sobre Rusia? Desde diversas partes se nos apremia para que invadamos la Europa continental y creemos un segundo frente. Como es lógico, no voy a descubrir nuevas intenciones; pero sí diré una cosa: Acojo favorablemente el espíritu militante y agresivo de la nación británica, tan bien compartido al otro lado del Atlántico. ¿No es mucho mejor que al trigésimo segundo mes de esta dura guerra nos encontremos con ese general deseo de entablar un contacto tan estrecho como sea posible con el enemigo, en vez de observar la presencia de signos demostrativos de un cansancio o de llantos, lamentaciones y maniobras en pro de la paz, que en otros países y en otras guerras han entorpecido la acción y el vigor de los Gobiernos? Es alentador ver que los corazones

de una nación libre laten más fuerte. No debemos faltar a este espíritu ni en audacia ni en prudencia.

LOS ATAQUES CONTRA MALTA

Churchill rindió homenaje a Malta y dedicó unas frases de elogio al nuevo gobernador general de la isla, Dobbie. Porel momento—agregó—el terrible y continuado ataque de la aviación del Eje contra Malta ha disminuído. Parece que el enemigo ha enviado muchos de sus aparatos al Este. Si es así, esta batalla aérea suprema por Malta, en la cual nuestros adversarios han concentrado su potencia inmensa y por la cual ha sacrificado tantos aviones, puede considerarse como definitivamente ganada por nosotros. Pero quedan otros peligros, y no existe ningún hombre en el Imperio al que yo confiaría mejor que a lord Gort la tarea de combatirlos y vencerlos también.

CUATRO CAPITULOS DE LA GUERRA

Si repasamos el desarrollo de la guerra—prosiguió—veremos que puede dividirse en cuatro capítulos claramente definidos: El primero terminó con la invasión alemana en la Europa occidental y con la caída de Francia; el segundo—que abarca sólo a Gran Bretaña—acabó con el ataque de Hitler contra Rusia; el tercero es el de la resistencia continua, que yo quisiera que pudiera continuar durante mucho tiempo todavía, y el cuarto se ha abierto en Pearl Harbour, cuando el Japón atacó a los Estados Unidos y la Gran Bretaña en Extremo Oriente. ¿En qué punto nos encontramos ahora? La lucha se ha convertido en mundial, y la suerte de todos los Estados y todas las naciones, su porvenir, está en juego. Este último capítulo de guerra universal nos enfrenta a múltiples dificultades e inmensas complicaciones. Es cierto que los japoneses se han apoderado de los territorios del archipiélago de las Indias orientales más fácil y rápidamente de lo que se creía; pero en lo sucesivo

tropezarán con una resistencia que se afirma cada vez más en todos los frentes, por alejados que estén unos de otros.

LA BATALLA DEL MAR DEL CORAL

Difícilmente el Japón podrá permitirse sufrir pérdidas como las que acaba de registrar en la acción naval del mar del Coral. Hasta ahora no tenemos detalles completos de esta batalla, pero a juzgar por las informaciones que el enemigo se ha creído en la necesidad de publicar acerca de la supuesta destrucción del acorazado «Warspite» y otras unidades aliadas, es evidente que las fuerzas norteamericanas y australianas han conseguido llevar a cabo una acción vigorosa y feliz. Por otra parte, los japoneses no pueden permanecer indiferentes a las pérdidas aéreas que se les ha infligido en tantos puntos, sobre todo, en las costas septentrionales de Australia y en Colombo y Trincomali.

La potencia de los Estados Unidos, expresada en unidades actuales y en construcción, es, por sí sola, mayor que la del Japón, y nosotros aportaremos nuestra contribución a la derrota final de esa nación ambiciosa.

CONTENDREMOS Y VENCEREMOS A LOS JAPONESES

«No soy amigo de hacer pronósticos—terminó diciendo Churchill—, pero no tengo la menor duda esta noche de que la potencia naval británica y norteamericana reducirá y contendrá a los japoneses y que nuestra potencia aérea aplastante, apoyada por las operaciones militares en tierra, los vencerá. Esta noche os dirijo un mensaje de ánimo. Vosotros lo merecéis y los hechos lo abonan. Pero sea, en definitiva, lo que fuere, aliento o lo contrario, para nosotros no debe haber ninguna diferencia. Seguiremos hasta el fin y cumpliremos con nuestro deber: vencer o morir. Con la ayuda de Dios no podemos más que recorrer el camino del triunfo.»—Efe.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria Número 1121

El embajador de la Argentina en Vichy

Es recibido por el señor Serrano Súñer

Madrid, 9.—Se encuentra en Madrid el embajador de la Argentina en Vichy, doctor don Ricardo Olivera, distinguido diplomático de carrera, que antes había ocupado igual cargo en Méjico y en Berlín.

Acompañado por el doctor Escobar, embajador de su país en Madrid, fué recibido por don Ramón Serrano Súñer, ministro de Asuntos Exteriores.

El señor Olivera se propone permanecer algún tiempo en España antes de regresar a su puesto.

ZAPATOS PARA COMUNION en la ZAPATERIA "LA IDEAL" TOPOLINOS PARA SEÑORA en la ZAPATERIA "LA IDEAL" Cervantes, 8 y 10. Segovia.

Bandición del monumento a los mártires de Consuegra

Preside el acto el general Moscardó, a quien se nombra hijo adoptivo del pueblo

Toledo, 10.—En el pueblo de Consuegra se ha celebrado hoy la bendición e inauguración del monumento que en honor de los 200 mártires de la localidad ha sido erigido. Tras una solemne función religiosa celebrada en la iglesia parroquial de Santa María, tuvo lugar la inauguración bajo la presidencia del general Moscardó, al que acompañaban el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, coronel de la Guardia civil y todas las autoridades y jerarquías locales. Después de este acto, en que estuvieron presentes todas las organizaciones del Partido y el pueblo en masa, fué entregado al general Moscardó un artístico pergamino, en el que consta el acuerdo por el que se le nombra hijo adoptivo de la localidad.

Gasógenos "LUMA"
Concedemos exclusiva Segovia comprando cinco. Tarifa oficial. Descuento importante.
APARTADO 66. SAN SEBASTIAN

Audaz golpe de mano italo-germano en Marmárica

Aviones de transporte aterrizan en una base inglesa y desembarcan fuerzas que causan grandes destrucciones. Efectuada la operación, se retiraron sin novedad

118.000 toneladas hundidas por los submarinos enaguas de América

COMUNICADO ALEMÁN. ATACQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Cuartel general del Führer, 10.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la cuenca del Donetz y en el sector septentrional del frente del Este, el enemigo ha realizado en vano nuevos ataques locales. Con motivo de varias operaciones ofensivas alemanas fueron infligidas grandes pérdidas al adversario. En Laponia han fracasado otros ataques enemigos. Nuestra aviación prosigue con éxito la destrucción de los abastecimientos enemigos y, por otra parte, sólo en el sector septentrional del frente Este fueron derribados durante la jornada de ayer 22 aviones enemigos, de ellos tres «Hurricane».

En Inglaterra del Sur, nuestros aviones ligeros de combate bombardearon en vuelos diurnos las instalaciones portuarias y los establecimientos industriales. En ataques militarmente infructuosos llevados a cabo por fracciones mixtas británicas contra el litoral franco-belga, el ene-

Roma, 10.—Los centros militares hacen resaltar el audaz golpe de mano llevado a cabo por los aviones de transporte alemanes e italianos contra una base británica de la Marmárica, a una distancia de 100 kilómetros de la costa. Los aparatos de reconocimiento habían descubierto esa base, que hasta ahora sirvió de aeródromo y en la que se encontraban importantes depósitos de carburante y de material. Mientras los cazas alemanes e italianos patrullaban por el cielo de la comarca, los aviones de transporte aterrizaron en la base británica e inmediatamente dejaron sus ametralladoras y cañones antiaéreos, en tanto que soldados de Ingenieros se dirigían a los depósitos del campamento, donde destruyeron 300 grandes tanques de gasolina y 80 de petróleo, amén de otro material. La operación destructora fué llevada a cabo en tal forma que ningún incendio pudo advertir al adversario, que se encontraba a corta distancia de lo que los soldados del Eje estaban realizando. Seguidamente, los Ingenieros y fuerzas de protección se acogieron a los aparatos de transporte, que despegaron sin más. A su regreso, la expedición fué atacada por los cazas ingleses, que sólo lograron les fueran derribados dos aparatos—dos «Curtis»—y averiados otros varios por el fuego de las ametralladoras contrarias.—Efe.

21 BUQUES HUNDIDOS EN AGUAS AMERICANAS

Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Cuartel general del Führer, 10.—En el curso de la lucha que prosigue contra la navegación enemiga de aprovisionamiento, los submarinos alemanes han hundido en las costas atlánticas de los Estados Unidos, mar Caribe y golfo de Méjico, 21 buques con un desplazamiento global de 118.000 toneladas.»—Efe.

En Africa del Norte hubo actividad de la artillería y de las patrullas del cielo de Malta han logrado los cazas alemanes e italianos particulares éxitos, derribando 14 aparatos de cazas británicos, mientras que solamente se ha perdido por nuestra parte un avión. Las formaciones alemanas de combate han bombardeado violentamente los aeródromos de la isla y han atacado esta noche pasada los objetivos militares del puerto de Aljezur.—Efe.

ESTAN CERCADAS LAS TROPAS BRITANICAS QUE SE RETIRARON DE MANDALAY

Ocupación, sin lucha, por los japoneses, de la isla de Lorungau, en el archipiélago del Almirantazgo

Se traslada a la INDIA el Gobierno birmano

ARCHIPIELAGO DEL ALMIRANTAZGO

Nueva Delhi, 10.—Oficialmente se declara que el Gobierno birmano se ha trasladado a la India en razón a la poca extensión de territorio que le queda fuera del área de las operaciones militares y a la imposibilidad de funcionar la administración civil de resultados de aquello. Los centros bien enterados afirman que la medida ha sido decretada por el Gobierno británico.—Efe.

Ocupación de Lorungau

Tokio, 10.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas ocuparon el día 8 Lorungau, en la isla de Manus, la más importante del archipiélago del Almirantazgo. La publicación de esta noticia, añade el comunicado, fué retrasada por razones estratégicas; la ocupación se llevó a cabo sin lucha, ya que el adversario no opuso resistencia y se retiró a la jungla, después de destruir la estación de radio, los cuarteles, edificios oficiales y hospitales. Lorungau pertenecía al dispositivo avanzado de defensa de la costa septentrional de Nueva Guinea, y lo guarnecía un destacamento de australianos y neozelandeses, que había sido enviado a la isla para construir una estación de radio y un aeródromo.—Efe.

Tropas británicas cercadas

Tokio, 10.—Los círculos militares afirman que las tropas británicas que después de la acción de Mandalay se retiraban en dirección Noroeste, han sido cercadas por los japoneses en la región de Momywa. Los ingleses, explican, se habían pasado a la orilla occidental del Chingui, afluente del Irawadi, mientras que los nipones, que cruzaron aquel río más al norte, efectuaron una conversión, que determinó el envolvimiento de las fuerzas adversarias, cuyo aniquilamiento, prosiguen los centros de Tokio, es inminente. Añaden esos centros que el importante número de funcionarios y jefes militares superiores británicos se encuentran ya en la India, a la que se dirigieron en avión desde Birmania.

Comunicado inglés del Oriente medio

El Cairo, 10.—Comunicado de la R. A. F. en el Oriente medio: «Nuestros bombarderos atacaron, en la noche del viernes, a la navegación enemiga del puerto de Benghasi; el atacante prosiguió el sábado a la luz del día; en la acción nocturna resultó hundido un mercante de tonELAJE medio. Durante toda la jornada del sábado, nuestros cazas continuaron sus actividades ofensivas en la zona avanzada de Cirenaica. La aviación enemiga se manifestó sobre la isla de Malta; durante la mañana de ayer, nuestros cazas derribaron cuatro «Messerschmidt 109» y tres «Br. 200», o sean siete aparatos en total, averiando además gran número de bombarderos y cazas durante la mañana del viernes. En el desierto occidental fué derribado por la D. C. A. un «Junker 88», en la noche del viernes. De las anteriores operaciones no regresaron dos de nuestros aparatos.—Efe.

GASOGENOS
Carbón vegetal
CAMION DETALLES TURISMO
Ptas. 4.800 Ptas. 5.600
Carlos Tablada
Cervantes, 38. Teléfono 328.

PARA CALZAR CON GUSTO Y DISTINCION TIENE QUE HACERLO COMPRANDO EN LA Zapateria
La Elegante
Siempre últimos modelos y géneros garantizados
Plaza de Franco, número 10. (Soportales).

RECAUCHUTADOS
PIRELLI-FIRESTONE
MICHELIN
en
Agencia Ford
CARLOS TABLADA
Cervantes, 38 Teléfono 328

Puntualizando sobre la batalla del MAR del CORAL Continúa el hundimiento de mercantes

TOKIO: «Nuestra escuadra obligó a la adversaria a aceptar combate y la derrotó en la batalla que puede darse por terminada»

Sobre Malta se han librado numerosos combates aéreos

Melbourne: «Esta batalla naval es el comienzo de acontecimientos que harán temblar al mundo»

Washington, 11 (5 t.)—En los círculos oficiales de esta capital se estima que la batalla del mar del Coral es la primera fase de lo que aquí se conoce con el nombre de «Batalla del Mundo». Idéntica opinión ha sido expresada por Curtin, el primer ministro australiano, al declarar que se podía considerar el combate aeronaval del mar del Coral como el «comienzo de acontecimientos que harán temblar al mundo», pero de cualquier modo que se enfoque el significado de la batalla naval del Noroeste de Australia, la opinión que domina en la capital federal es que este combate terminará con la victoria de las naciones aliadas. A este efecto se hacen valer los comunicados oficiales, y se afirma que las pérdidas niponas han sido considerables: un portaaviones, quizás dos, y once navíos y otros tipos hundidos, entre ellos algunas unidades importantes, como cruceros y destructores. Como las pérdidas de los aliados no han sido anunciadas oficialmente, en los medios navales se entregan a todo género de conjeturas. Sin embargo, se considera alentador el comunicado del departamento de la Marina de guerra, en que se desmentían las pérdidas aliadas anunciadas por los japoneses, así como el del Cuartel General de Mac Arthur, según el cual las pérdidas de las naciones unidas habían sido «relativamente ligeras». No obstante se considera que el término «relativamente», tiene un significado muy vago, y se espera que el comunicado no defraude las previsiones hechas, aunque también se estima que si las pérdidas aliadas son comparables a las japonesas, el resultado de la batalla habría sido provechoso para las naciones unidas, porque la invasión de Australia quedaría frustrada, y porque la capacidad de recobrase de los aliados es considerada—en los medios citados—muy superior a la del Japon.

PUNTUALIZACIONES JAPONESAS SOBRE EL RESULTADO DE LA BATALLA
Tokio, 11 (5 t.)—La batalla del mar del Coral puede darse por terminada según los medios oficiales de la capital nipona. El portavoz del Gobierno ha declarado hoy que el comunicado publicado el sábado último por el Gran Cuartel Imperial es el último parte japonés sobre el resultado de la gran batalla naval.
El portavoz recordó a este respecto las afirmaciones hechas anticipadamente por los Estados Unidos y declaró irónicamente: «El enemigo no posee informaciones sobre sus propias pérdidas, pero en cambio tiene detalles muy precisos de las pérdidas experimentadas por la Marina nipona. Estos resultados de la batalla—añadió—que los anglo-norteamericanos han publicado por razones de propaganda, han de considerarse como misteriosos frente a las precisas declaraciones del Gran Cuartel japonés. El adversario no ha dado ni el nombre ni la clase de los barcos que pretende haber hundido, pero la verdad sobre la batalla del mar del Coral saldrá a la luz tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos. Parecido a éste fué el caso de las grandes batallas de Surabaya, de Batavia y de Java. Las declaraciones del primer ministro, Curtin, ante los Comunes, el 8 de Mayo, pueden considerarse como la primera señal del nerviosismo que reina en el campo del enemigo. Es muy extraño que el departamento de Guerra de los Estados Unidos haya declarado que las pérdidas norteamericanas no pueden ser publicadas aún, para no facilitar datos al enemigo, ya que estos datos carecen de valor para nosotros. La Marina japonesa, no solamente obligó a las fuerzas navales adversarias a aceptar combate, sino que las derrotó y adquirió asimismo las informaciones precisas que ya han sido publicadas».—Efe.



EL DESHIELO EN RUSIA.—Carros regiminales alemanes marchando por una carretera anegada por el agua procedente del deshielo

La ciudad india de IMPHAL, intensamente bombardeada

Hacia dicha capital se retiran los ingleses, desde Birmania, perseguidos por la aviación

Tokio, 11 (5 t.)—Aviones de bombardeo japoneses han efectuado durante la última jornada intensos ataques contra la ciudad india de Imphal, situada en la parte Noroeste de la India, a unos 70 kilómetros de la frontera birmana. Los británicos intentan retirarse a esta ciudad por una carretera que ha sido destruida últimamente. Los aviones japoneses han producido no sólo grandes daños en las instalaciones militares de Imphal, sino que en vuelo rasante han atacado a las columnas británicas que, procedentes de Birmania, se repliegan hacia el Oeste. Numerosos vehículos han sido destruidos en este ataque.—Efe.

Ocupación de una ciudad estratégica
Tokio, 11 (5 t.)—El Cuartel general imperial comunica que las fuerzas niponas que operan en Birmania, ocuparon completamente el 8 de Mayo la estratégica ciudad de Myitkyen. Añade que las fuerzas niponas «han derrotado al enemigo en todos los sectores y han alcanzado la orilla Este del río Lu, en el Yunnan».—Efe.

El gobernador inglés de Birmania llegó a la India
Amsterdam, 11 (5 t.)—Radio Londres anuncia que sir Donald Smith, gobernador de Birmania, ha llegado a la India, acompañado de su Estado Mayor.—Efe.

DOS SUBMARINOS JAPONESES AVERIADOS O HUNDIDOS

Melbourne, 11 (5 t.)—Comunicado del Cuartel General aliado australiano, sector del Noroeste:
Dos submarinos enemigos han sido averiados o hundidos por nuestros aviones del servicio de patrulla.

UN COMBATE INDEPENDIENTE DE LA BATALLA DEL MAR DEL CORAL

Melbourne, 11 (5 t.)—Los dos submarinos japoneses «hundidos o averiados», según anuncia el comunicado oficial del Cuartel General australiano, fueron atacados en el curso de las últimas veinticuatro horas y se precisó—en los medios informativos—que no han sido hundidos en la batalla del Coral, sino en otro combate independiente. No se ha podido precisar si los sumergibles nipones pertenecían a las fuerzas navales que han participado en la batalla del mar del Coral.—Efe.

Comunicado alemán
Cuartel general del Führer, 11 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Ha sido bombardeado NANTES

25 personas muertas, 30 heridos y varios desaparecidos
El ataque lo realizó la aviación inglesa
Nantes, 11 (5 t.)—El «Phare de Loire», periódico de Nantes, anuncia que esta ciudad fué bombardeada la semana última por los aviones británicos. Añade que hasta ahora se sabe que ha habido 25 muertos, 30 heridos y varias personas desaparecidas entre la población civil. Los funerales de las víctimas se celebrarán hoy.—Efe.

En el frente del Este han sido rechazados ataques locales del enemigo que dieron lugar a algunos combates encarnizados. Los contraataques efectuados por las tropas alemanas se han visto coronados por el éxito. En Laponia han fracasado nuevos intentos soviéticos. Aviones alemanes de reconocimiento armado han hundido en el Estrecho de Kerch, a un barco mercante enemigo de 1.300 toneladas. En el sector más septentrional del Este, el enemigo ha sufrido extraordinarias pérdidas en combates aéreos. Nuestros aviones de caza, de los cuales sólo uno ha dejado de regresar a su base, derribaron ayer a 27 aparatos enemigos, entre ellos 22 «Hurricane». Formaciones de «Stukas» y de bombarderos corrientes averiaron en la bahía de Liza a un gran vapor mercante y atacaron con éxito el puerto de Murransk y sus instalaciones ferroviarias.
En África del Norte, actividad de reconocimiento por ambas partes. En el puerto de La Valetta, fué bombardeado por nuestros aviones un buque de guerra británico que se encontraba

en un dique seco. Durante este ataque, los cazas italianos que escoltaban a nuestros bombarderos derribaron a ocho aviones enemigos. Por su parte, los cazas alemanes destruyeron, en otros combates librados sobre la isla de Malta, a nueve aviones ingleses. Sobre el Norte de África fueron derribados dos más: de suerte que en la región del Mediterráneo la aviación británica perdió ayer, en total, diecinueve aparatos. En la región marítima del Norte de Alejandría uno de nuestros aviones de bombardeo incendió a un buque mercante de 5.000 toneladas, cuya pérdida puede darse por descontada.
En la lucha aérea contra la Gran Bretaña fueron bombardeados ayer eficazmente un campamento militar situado en la costa meridional y una gran fábrica cerca de Folkestone. En las proximidades de las islas Feroe fué averiado un mercante de tonelaje medio.
Como se anunció ayer en un comunicado especial, los submarinos alemanos han hundido en aguas norteamericanas, en el mar Caribe y en el golfo de Méjico, a 21 barcos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 118.000 toneladas. En estas operaciones se ha distinguido extraordinariamente el sumergible que manda el teniente de navío, Kremer, que a pesar de las averías sufridas hundió a cuatro grandes buques que desplazaban en conjunto 35.000 toneladas.—Efe.

Comunicado inglés de El Cairo
El Cairo, 11 (5 t.)—Comunicado del Gran Cuartel británico del Medio Oriente:
Durante la jornada de ayer, se han registrado duelos de artillería, de importancia secundaria entre nuestras fuerzas ligeras y las columnas de patrulla del adversario.—Efe.

La Legión belga en el frente soviético

Bruselas, 11 (5 t.)—Ha sido promovido al grado de teniente, León Degrelle, jefe del partido Rexista, que lucha en las filas de la Legión Valona, formada por voluntarios antibolcheviques, según informa el periódico «Le Pays Reel». Degrelle se negó a aceptar el grado de oficial al ingresar en la Legión, y se alistó como simple soldado. El jefe del partido Rexista se ha distinguido en los combates y ha sido ya condecorado con la Cruz de Hierro de segunda clase.—Efe.

FILIPINAS

Manifestaciones de un coronel norteamericano hecho prisionero
Tokio, 11 (5 t.)—El coronel norteamericano Wads D. Killen, comandante de las tropas estadounidenses del frente de Mindanao, fué hecho prisionero por las tropas japonesas la tarde del 9 de Mayo en el valle de Manfirma, al Suroeste de Tangkulan (Noroeste de Mindanao). El coronel norteamericano ha declarado que cuatro regimientos del Ejército de Estados Unidos, que se encontraban en el frente de Gayagan-Atagolan, habían sido completamente aniquilados a consecuencia del rápido avance de las tropas niponas, y que por esta causa se había visto él obligado a capitular.—Efe.

El ministro de Industria y Comercio inaugura en Valencia LA XX FERIA INTERNACIONAL de MUESTRAS

El acto ha revestido extraordinaria solemnidad
El Sr. Carceller expresa su satisfacción por las espléndidas instalaciones

Declaración de CHURCHILL sobre MADAGASCAR

Cuándo se tomó la decisión de desembarcar en la isla francesa
En este asunto no ha habido abuso de confianza
Londres, 11 (5 t.)—En su discurso de anoche del primer ministro, Churchill, refiriéndose a Madagascar, declaró lo siguiente:
Durante esta semana juzgamos necesario tomar precauciones para impedir que Madagascar pudiera caer en manos enemigas, a consecuencia de medidas comparables a las que nos han sido tan perjudiciales en Indochina. Hace tres meses que se tomó una decisión en este sentido, y hace dos, una fuerza expedicionaria británica salió de este país con destino a Madagascar. Su primera misión ha sido la de apoderarse del espléndido puerto de Diego Suárez, que si hubiese caído en poder de los japoneses, hubiera paralizado todas nuestras comunicaciones con las Indias y el Oriente Medio. «Debo decir que mientras estas tropas navegaban por el mar, yo temblaba cada vez que veía la palabra Madagascar escrita en los periódicos. Todos los artículos con gráficos y mapas que publicaba la Prensa demostraban cuán importante era para nosotros tomar Madagascar y adelantarnos a los japoneses. Esta consideración me llenaba de temores. En esta cuestión no ha habido ni huídas ni abuso de confianza. Como se dice vulgarmente, los grandes espíritus se encuentran siempre. La sagacidad puede ser tan peligrosa como la huida y por eso me ha servido de gran alivio saber que las dificultades con que han tropezado nuestros soldados y las pérdidas que han sufrido no se han agravado y que la operación se ha efectuado rápida y eficazmente. Conservamos los puntos que hemos ocupado en depósito para la Francia que conocimos, a cuyo lado marchamos y cuyo restablecimiento entre las grandes potencias del mundo es indispensable a la Europa futura. Madagascar permanecerá bajo la protección de las naciones unidas».—Efe.

Valencia, 11 (6 t.)—Esta mañana, a las once, ha sido inaugurada solemnemente por el ministro de Industria y Comercio la XX FERIA Muestrario Internacional. Momentos antes de la hora anunciada, comenzaron a llegar las personalidades invitadas al acto, que fueron recibidas en el vestíbulo de la FERIA por la Junta de gobierno de la misma. Los invitados se reunieron en el espacioso lugar, adornado con gran magnificencia, en cuyo centro, sobre un pedestal de mármol, descansa un retrato del Caudillo. Entre los numerosos invitados figuraban el subsecretario de Industria y Comercio, los directores generales de la Industria, de la Marina mercante, de Comercio, Instituto Nacional de la Vivienda, Delegación Nacional de Sindicatos, capitán general, alcalde y demás autoridades.
A las once llegó el ministro, señor Carceller, seguido del subsecretario y altas jerarquías del Ministerio, procediéndose seguidamente a la inauguración de la FERIA.
En primer término habló el camarada Gordillo, presidente de la Junta de gobierno de la FERIA, que dirigió un saludo efusivo al ministro, invitado y expositor de este importante certamen. Luego pronunció unas palabras el alcalde de Valencia, y por último, pronunció un discurso el ministro de industria y Comercio, señor Carceller, quien declaró inaugurada la FERIA. El final de sus palabras fué acogido con grandes aplausos.
Seguidamente el ministro, con sus acompañantes, pasó a recorrer los distintos departamentos. En todos los pabellones fué recibiendo las explicaciones correspondientes por el personal de los mismos.
Terminado el recorrido por el interior de la FERIA, pasó el ministro por el puente colgante que une este edificio con el jardín de los Viveros, donde está instalada la sección de flores y frutas, de una espléndida extraordinaria. El señor Carceller expresó su satisfacción.
Más tarde fueron invitadas las personalidades allí congregadas a una comida ofrecida por la Junta de gobierno de la FERIA. Finalizada la comida visitaron el grupo benéfico de Campaasar, que bajo la iniciativa del gobernador se construye en dicho poblado y que tiene capacidad para mil niños. Logos.

Cuba
Comunistas y gubernamentales a tiros
Tres muertos y 10 heridos entre los contendientes
Buenos Aires, 11 (5 t.)—Comunicación de Cuba que en la provincia de Santa Clara ha habido un encuentro entre comunistas y partidarios del gobernador. Ha habido tres muertos y diez heridos en la reyerta. La Policía ha efectuado más de trescientas detenciones.—Efe.

EN LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Aniversario de la creación de la Delegación del Gobierno para la ordenación del Transporte
Al acto han asistido varios ministros y otras altas personalidades

Madrid, 11.—Esta mañana se celebró en la Presidencia del Gobierno el aniversario de la creación de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte. Asistieron los ministros de la Gobernación, Aire y Obras Públicas; jefe del alto Estado Mayor, general Dávila; el director general de Transportes, y los de Obras Hidráulicas, de Ferrocarriles, de la Rey Nacional y de Regiones Devastadas; subsecretario de la Presidencia, presidente de la Diputación, delegado del Gobierno en el Canal de Isabel II, almirante Moreu, Rapallo y Rodríguez de Ortega; altos jefes, ingenieros de Ferrocarriles y Obras Públicas, y otras personalidades. El delegado del Gobierno para la ordenación de Transportes, teniente coronel de Estado Mayor señor Peñaranda, hizo referencia a la labor realizada por el citado organismo durante el pasado año, labor conducente a la coordinación de todos los servicios, para lo cual encontró las mayores facilidades de todos los organismos oficiales, así como de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Agradece a los ministros y a las autoridades presentes su asistencia al acto y termina con vivas a España y a Franco, que son unánimemente contestados. Fue muy aplaudido.—Logos.

La lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria

El billete premiado con el segundo, fué vendido en décimos sueltos
Madrid, 11.—El segundo premio de la Lotería de hoy, en el número 1051, al que correspondió el millón y medio de pesetas, fué vendido por la Administración número 13, instalada en la calle de Alcalá, número 18. La lotería no sabía esta mañana con exactitud a quién había vendido el número, pero creía que lo adquirió el cerillero del café Riesgo, situado enfrente de la Lotería, y desde luego en los últimos días anteriores al sorteo. En efecto; el número premiado con el segundo premio, lo adquirió, para venderlo en décimos, el cerillero del mencionado café, llamado Eugenio Fernández. Este ignoraba de momento quiénes eran los clientes entre los que distribuyó el número agraciado.
LOGOS

La lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria

El billete premiado con el segundo, fué vendido en décimos sueltos
Madrid, 11.—El segundo premio de la Lotería de hoy, en el número 1051, al que correspondió el millón y medio de pesetas, fué vendido por la Administración número 13, instalada en la calle de Alcalá, número 18. La lotería no sabía esta mañana con exactitud a quién había vendido el número, pero creía que lo adquirió el cerillero del café Riesgo, situado enfrente de la Lotería, y desde luego en los últimos días anteriores al sorteo. En efecto; el número premiado con el segundo premio, lo adquirió, para venderlo en décimos, el cerillero del mencionado café, llamado Eugenio Fernández. Este ignoraba de momento quiénes eran los clientes entre los que distribuyó el número agraciado.
LOGOS

Cajas de Seguros Mutuos contra Pedrisco

Creadas por la Asociación de Agricultores de España
Los Madrazo, 15. MADRID
AGRICULTOR: Asegura tu cosecha antes de que puedas sufrir un siniestro, y no dudo lo harás si recuerdas los numerosos pedriscos que conoció nuestra provincia en los años 1932 al 1941
Para pólizas e informes, consultar con nuestro delegado provincial, D. Mauricio Carrascal Peña. CABEZUELA. (Segovia).
Autorizada por el Ministerio de Hacienda, D. G. de Seguros en 13-3-1941.



Lazar Kaganovitch, cuñado de Stalin, que ha sido destituido del cargo de comisario de Transportes, por la anomalía registrada en ese ramo. Lazar Kaganovitch estaba considerado como el "príncipe real rojo" y se le señalaba como sucesor de Stalin.

EL CONSEJO DE MINISTROS DEL SABADO

Se restablece, en el Código penal, el delito de adulterio

Será considerada como industria de interés nacional la fabricación de aglomerados especiales para gasógenos. Decreto determinando las facultades correspondientes a los oficiales generales de los Ejércitos de mar, tierra y aire

Ley sobre anticipos de haberes pasivos y creación de la Mutualidad de funcionarios de Hacienda

Madrid, 10.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se autoriza a la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral para anunciar oposición de topógrafos.

Decreto por el que se declara de interés nacional la fabricación de gasógenos marca Llodrá, de carbón vegetal.

Idem por el que se crea el Cuerpo de subalternos del Museo del Prado.

Idem por el que se dispone sea considerada como industria de interés nacional la de fabricación de aglomerados especiales para gasógenos.

Idem por el que se determinan las facultades correspondientes a los oficiales generales encargados de los Ejércitos de tierra, mar y aire.

JUSTICIA.—Ley por la que se restablece en el Código penal el delito de adulterio.

Idem por la que se modifican los artículos 416, 480 y 481 del Código Penal.

Ley por la que se reforma la de 15 de Noviembre de 1915, que creó el Libro de Familia.

HACIENDA.—Ley sobre anticipos de haberes pasivos.

Idem sobre emisión de cédulas del Banco de Crédito Local de España.

Decreto por el que se incorporan al concierto económico con la provincia de Alava las reformas introducidas

El torneo de fútbol SEGOVIA RELIGIOSO

Copa del Generalísimo

Resultados de los partidos jugados ayer

Madrid, 11.—En los octavos de final, correspondientes al torneo de fútbol Copa del Generalísimo, se registraron ayer domingo los siguientes resultados:

Madrid.—Atlético Aviación, 2; Deportivo de La Coruña, 0.
Castellón.—Castellón, 1; Madrid, 0.
Barcelona.—Español, 2; Zaragoza, 0.

Valencia.—Valencia, 6; Real Sociedad, 1.

Sevilla.—Sevilla, 1; Barcelona, 2.

Bilbao.—Atlético de Bilbao, 6; Jerez, 0.

Oviedo.—Oviedo, 1; Granada, 1.

Murcia.—Murcia, 3; Valladolid, 0.

En San Miguel.—Hoy, día 11, dará comienzo en esta iglesia parroquial la novena en honor de Santa Rita de Casia. Todas las tardes, a las ocho, se rezará el santo rosario y ejercicio de novena, terminándose con los gozos.

La romería de la Aparecida

No se celebrará en su Santuario, sino en el pueblo de VALVERDE

Por acuerdo de la Corporación municipal de la villa de Valverde del Majano y de la Cofradía de Nuestra Señora de la Aparecida, este año no se celebrará la tradicional romería de tan milagrosa imagen en la explanada del santuario en que se la rendía culto, cercano al caserío de Lobones, sino en el pueblo de referencia.



Potasas españolas S.A.

Distribuidor de los abonos y sales potásicas procedentes de las minas de
CARDONA SURIA y SALLET
Antonio Maurá, 16
Teléfono 18340 MADRID Apartado 218
SERVICIO TECNICO para resolución gratuita de toda clase de consultas sobre abonado

Central Nacional-sindicalista

Sindicato de la Alimentación
Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a los grupos noveno (lecheros), tercero (panaderos) y octavo (carniceros), se pasen por las oficinas de este Sindicato a recoger los vales de este Sindicato para el ganado equino.
Se da un plazo de seis días, a partir de esta fecha, para poder efectuar la retirada.

Transportes y Comunicaciones
A partir de esta fecha y hasta el día 25 del mes en curso, pueden pasar a recoger los vales de pienso para el ganado todos los camaradas pertenecientes a los siguientes Sindicatos: Transportes y Comunicaciones, Productos hortícolas, Carboneros y Actividades diversas, durante las horas de oficina.

Sindicato de Industrias Químicas
Se pone en conocimiento de todos los industriales interesados en el recaudado de neumáticos, que en el tablón de anuncios de esta Delegación provincial se hallan expuestas las peticiones de recaudado de neumáticos, donde podrán ser revisadas por los interesados.

Educación y Descanso
A beneficio de nuestra Señora de la Funcicla, el próximo miércoles, día 13, a las siete y cuarto y diez y cuarto, se pondrá en escena, por el cuadro artístico de Educación y Descanso, la farsa cómica de Paso (hijo) y Sáez, «Qué solo me dejas».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación provincial del S. E. M.
Ante el próximo día 14, el «Día del Papa», fiesta que celebra la cristiandad, esta Delegación provincial ruega encarecidamente a todos los afiliados a este Servicio se unan con los niños en sus respectivas parroquias a los señores párrocos, acudan a cuantos actos se celebren con este motivo y expliquen a los niños la altísima significación del Pontificado, su amor hacia España y los deberes hacia él de todo católico y de todo español.

Acción Católica
Mañana martes, y en la capilla del Palacio Episcopal, celebrarán su día de retiro, las señoras que pertenecen a la Acción Católica. Las horas de meditación serán por la mañana, a las once, y por la tarde, a las cinco.
Se ruega encarecidamente la asistencia, principalmente a las Juntas directivas de todas las parroquias.
La secretaria del Comité Diocesano

Ecos de la provincia Miguelañez
Partido de pelota
El día 16 del actual y hora de las once, tendrá lugar en este pueblo un partido de pelota, en el que se adjudicará un premio de 45 pesetas.
Las solicitudes para tomar parte en el mismo se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, de diez a doce de la mañana.

De una a veinte palabras, 2,50; por cada palabra más, 0,20

Las cumplidoras del Servicio Social no realizarán las cuestaciones de Auxilio Social

La delegada nacional de la Sección Femenina tiene a su cargo el Servicio Social y, como principal finalidad, conseguir mediante él la formación de la mujer española. En este sentido encauza también su labor cerca de las afiliadas, y mediante las Escuelas del Hogar consigue hacer realidad esta aspiración.

Teniendo en cuenta que las cuestaciones de Auxilio Social, que voluntariamente deben realizar las cumplidoras del Servicio Social y voluntariamente las afiliadas a la Sección Femenina no favorecen esta formación a que se aspira, se dispone:

TORNEO COPA DE PRIMAVERA

Madridiense, 2; Gimnástica Segoviana, 1

El partido jugado ayer en el campo de Chamberí

Ayer, con una tarde propicia para suelta de globos y cometas, se celebró este anunciado encuentro. Aun cuando el día estaba desahogado, el terreno de Chamberí se hallaba concurrido.

El equipo visitante gustó el juego de la defensa, y esencialmente el de su ataque, donde se destacaba el interior derecho, y a menor altura el exterior izquierdo. Por la Gimnástica, realizan buen partido Gimeno y Ferraz, y Codina durante el segundo tiempo, siendo, sin duda, el mejor de los veintidós, el defensa Godoy.
DE TORRES PRIMER CAMPEONATO ESCOLAR DE BALON-PIE
El equipo del Colegio-Academia la Funcicla queda campeón del Grupo A.
Ayer se jugó, como estaba anunciado, la final correspondiente al Grupo A, entre los equipos Colegio-Academia la Funcicla e Instituto Nacional de Enseñanza Media. Venció el primero por 3-0, quedando con esto proclamado campeón del Grupo A, conquistando, por tanto, el trofeo que la Delegación provincial del Frente de Juventudes tenía designado al citado Grupo.

Se inicia la misma con sorpresa para el público. El equipo local, en contra del viento, domina al Madridiense por juego y codicia; Codina actúa de interior, y pasa muy bien a actual, situado en el extremo. Magnífico segundo tiempo, durante el cual el equipo gimnástico busca con ardor el triunfo. Gimeno, en el centro de la línea de medios, empuja con tesón al ataque, y un balón que lanza sobre la puerta enemiga sorprende por su extraño bote al canchero madridiense y es el primer gol de la tarde.
Las escarpadas del ataque del Madridiense llevan consigo la amenaza del empate. El balón corre a poca altura del suelo y el disparo no se escatima. Lázaro hace dos buenas paradas para después verse burlado por un balón alto que el extremo izquierdo le cruza habilidosamente.
A los pocos minutos corre peligro la portería gimnástica. Ante los maderos hay un barullo más que regular,

ANUNCIOS POR PALABRAS

- CACAHUET, chufas, almendras, garros, piensos para ganado y aves. Representante: U. Mariano García. Segovia. Teléfono 301.
- EN REPARACIONES de máquinas de coser sólo hay una casa, y ésta es la de ALBA, en plaza Franco, 22.
- CARRO DE VARAS y arros para dos caballerías, se venden en Sanchoñu. Tratar, con Patricio Mateo.
- COMPRAMOS toda maquinaria nueva, usada, motores eléctricos, transformadores, instalaciones nuevas e industrias paradas. Apartado 447. Bilbao.
- VACA SUIZA, abocada al tercer parto, mucha producción y buena lámina, vend. Tratar, Isidro Pescador. Tabladillo.
- PASTOS. Se arriendan para 700 cabezas en «El Ardido», Anaya. Para tratar, con Pablo Martín, en Nava de la Asunción.
- VACA SUIZA del tercer parto, recién parida, Ticiano, en Mozoncillo.
- COMPRA máquina de escribir de oficina y otra portable. Manrique de Almira, 2, Segovia.
- VENDO cien cántaras vino tinto clarete, en Nava de la Asunción. C. Herranz.
- CHOTA SUIZA, de ocho días, se vende. Lechería de las Cuatro Calles. Segovia.
- PUERTAS, ventanas y balcón de hierro, de derribo, se venden. Razón, fábrica «Anís Castellana».
- CERDOS extremeños, se venden. Vicente Olmos, en Bernúy de Porreros.
- AMA DE CRÍA, casada, se ofrece en su domicilio. Rafaela Martín, San Marcos, 22, Segovia.
- CERDAS, vendo tres: dos cuatro meses, otra de ocho, preñada, y cerdo ocho meses. Huerta Sancti-Spiritus. De doce a dos.
- SE VENDE vaca holandesa recién parida tercer parto. Para tratar, con Mariano Pascual. Nava de la Asunción.
- CAL DE LAS VEGAS, yeso superior. Venta diaria. Paseo Ezequiel González, número 2 (antes cabaret). Segovia.
- VACA SUIZA, cumplida del segundo, se vende. Para tratar, con José Ayuso, en Valverde del Majano.
- VENDO o cambio vaca recién parida por vaca preñada de cinco meses, dando dieciséis cuartillos de leche. Razón, Escultor Marinas, 29.
- VENDO casa con patio y unas puertas vidrieras. Peñuelas, 2. Razón, en la misma.
- PAJA, se compra de centeno sin espiga, pago al contado. Razón, San Francisco, 4. Véndese prensa empacar paja. Cañuelos, 22.
- CASA, se vende en San Ildefonso (La Granja). Hermosas vistas. Informes, plaza de la Merced, 6, derecha, Segovia.
- VACA SUIZA, recién parida, se vende. José Martín Robledo, en Santo Domingo de Pirón.
- CHOTA de cinco días, pura raza holandesa, vend. Juan Minguez, Chamberí.
- CALZADOS, traje niña primera comunión, magníficos envueltos de lana y crespón, ropa caballero y señora, se vende. San Nicolás, 9.
- CAMAS, cómodas, armarios, espejos, relojes, coche y sillón niño, magnífico baño, lunas, reloj de tocador, se vende. San Nicolás, 9.
- PERDIDA de cartilla de racionamiento número 4.242. Florentino de las Heras, calle Pozo, 4 (San Lorenzo), agradecerá devolución.

Bella Aurora

Evita pecas y manchas de la piel.
Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

Clausura del Congreso de Medicina Legal

Se celebra bajo la presidencia del ministro de Justicia, en representación del Jefe del Estado

Madrid, 11.—El Congreso Español de Medicina Legal, que durante la semana vino desarrollando una intensa labor, celebró ayer su sesión de clausura en el paraninfo de la Universidad. Presidió el acto, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, a quien acompañaban en el estrado el rector de la Universidad, don Pio Zabala; coronel médico de la Armada doctor Clavijo; director general de Sanidad, doctor Palanca; don Federico Castejón, en representación del presidente del Tribunal Supremo; presidente de la Real Academia de Medicina, don Antonio Cospedal; fiscal del Tribunal Supremo, don Blas Pérez González; vicerrector de la Universidad, doctor Palacios; don Eloy Montero, don Alejandro Gayo y los doctores Lafuente y Pérez Argilés. Asistió una numerosísima concurrencia, entre la cual se hallaba lo más relevante de la corte médica y el pleno de los profesores.

Abierta la sesión, el secretario general del Congreso, doctor Pérez de Petino y Bertoméu, leyó una razonada y enjundiosa Memoria de la labor llevada a cabo durante estos días, en los cuales dedicaron las secciones un total de doscientas horas al estudio de los diferentes temas propuestos, exponente de una magnífica actuación, cristalizada en atinadísimas conclusiones, que, una vez ordenados los documentos y las actas, serán elevadas a la autoridad competente. Expresó su confianza en que sea un hecho la publicación del libro del Congreso y en que éste continúe su obra en convocatorias sucesivas.

A continuación el doctor Piga, presidente del Congreso, pronunció un elocuente discurso, en el cual hizo una

síntesis de las comunicaciones científicas aportadas por personalidades de singular categoría en los campos de la medicina y el derecho.

En elocuentes párrafos señaló los motivos del amor de los españoles al Caudillo que, como el emperador Adriano, va delante de todos para que nadie huya el trabajo; dilata el buen gusto de las ciencias y de las artes; reedifica pueblos; contribuye a la educación moral y física de la juventud, y ampara al desvalido.

Habló seguidamente el ministro de Justicia con palabra inspirada, para dar por terminada la actuación del Congreso. Dedicó encendidos elogios a los doctores Pérez de Petino y Piga, que llevaron sobre sí la pesada tarea de organizar el Congreso, y se refirió al abandono del Poder público en que hasta aquí ha vivido el cuerpo médico legista, que ha de reunir dotes excepcionales para su cometido. Si grande y excelsa es la profesión médica a la cabecera del enfermo en lucha contra el dolor y la muerte, es más grande todavía aprovechando todos los adelantos científicos para suministrar la verdad a la justicia. Con frase feliz condenó la doctrina materialista, y concluyó su brillante oración estimulando a los forenses a proseguir su tarea, tan necesaria para el ejercicio del Derecho.

El señor don Esteban Bilbao, frecuentemente interrumpido por el aplauso del auditorio, fué objeto de una prolongada ovación.

Lotería Pro Ciegos
Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 222. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 22.

Lonja de Pescados S. L.

SECCION HIELO
Habiendo efectuado grandes reformas en sus fábricas, que las convierten en unas de las principales de España, tanto en producción como en la máxima higiene, pone en conocimiento del público de la capital y la provincia que se encuentra en condiciones de servir todos los pedidos que se le hagan por disponer de producción suficiente para dicho abastecimiento, disponiendo además para la exportación a otras provincias.
A partir del día 15 del actual, servicio a domicilio desde media barra en adelante.
SERVICIO PERMANENTE
Para enfermos y casos de urgencia
Plaza de la Rubia n.º 1. Teléfono 98.
HORAS DE DESPACHO
Mañana de 8 a 12.
Tarde de 3 a 7.

Suscripción de EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

Banco Español de Crédito

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 22 de Abril, se convoca concurso-oposición para proveer cien plazas de aspirantes administrativos.
En las carteleras de anuncios de todas las sucursales de este Banco se encuentran expuestos los antecedentes y condiciones de dicho concurso, y por éstas se facilitarán los correspondientes programas.
Segovia, 5 de Mayo de 1942.
La Dirección

Hermanidad Sindical de Laboradores de Segovia

Necesita guarda jurado para el campo y un guardián para la vaquería.
El jefe de la Hermanidad

Semillas de hortalizas

Remolacha forrajera tardía, de secano. Frejole de la hoz o cuerno cabra. Regrías. Sandía y melón de Valencia y Villacamejón. Cotes y otras.
Plaza de la Rubia. Almacén de piensos

Cualquier artículo de Ortopedia que desee lo encontrará en EL CAPRICHIO

Cervantes, 2. Teléfono 283

D. Vidaechea

Médico oculista
Mañana no pasará consulta
Calle Colón, 5. Teléfono 308
SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G.—9

José M.ª Hervías

Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta en SEGOVIA, todos los jueves laborables, de ONCE y MEDIA a UNA
Corpus, 8, primero, letra B. Telfo. 314
En MADRID, Velázquez, 34, 1.º. Teléfono 54738
Censura Sanitaria S. G.—17

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo pericultor por oposición
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
RAYOS X
Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco
Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia
Censura Sanitaria S. G.—8

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 16, segundo, derecha. Teléfono 436
Consultorio de don Hernando Rodríguez
En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50641
Censura Sanitaria S. G.—14

N. Canto

Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchel
EN MADRID: Velázquez, 35. Teléfono 51863
Consulta en SEGOVIA el próximo miércoles de once a una
Casa de Don Segundo de Andrés
Cirujía general
Enfermedades de la matriz
Censura Sanitaria S. G.—6

LA UNIÓN
TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frio P.º Nueva 1
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 2364